

1939 год  
ДЕКАБРЬ 1 ЛУН  
№ 81 (591)  
Месяцэс петь 6-иэ  
Изданнелэн 8-эт год

# СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(По социалистическому пути)

1 год кежэ 3 руб. 60 к.  
6 месяц кежэ 1 р. 80 к.  
3 месяц кежэ 90 к.  
1 месяц кежэ 30 к.  
Этик номерээн цена 5 коп.  
Редакциялэн адрес:  
село Коза, К.П.О.,  
Пермский обл.

ВКП(б) Косинскэй Райкомлэн да Райсполкомлэн орган

К 5-летию со дня смерти пламенного трибуна революции, верного сына нашей партии, незабвенного С. М. КИРОВА, злодейски убитого врагами народа—троцкистско-бухаринскими извергами.

## Злодейское убийство С. М. Кирова

1 декабря 1934 года выстрелом из револьвера был злодейски убит один из крупнейших политических и государственных деятелей нашей страны, Сергей Миронович Киров.

Троцкистско-зиновьевские убийцы подняли руку на преславно-го сына нашего народа, непоколебимого и стойкого большевика, верного ученика Ленина и Сталина. Они убили Кирова за то, что он представлял крупнейшую силу партии, олицетворяя собой ленинско-сталинскую твердость, решительность, принципиальность. Они избрали своей жертвой Кирова еще и потому, что он всегда наносил жестокие удары врагам ленинско-сталинского дела, он не падал врагов, он срывал с них маски лживых и лицемерных слов, разоблачал их контрреволюционное нутро.

Киров, прозорливо видя, куда катится троцкистско-зиновьевская банда, резко сказал ее главарям: «Вы же стрелять в нас будите». Это Киров на XVII съезде партии разоблачил фальшь и неискренность Бухарина, Ракова, Томского, Зиновьева, Каменева. Гневом и презрением звучал голос Кирова, когда он закричал двурушников, назвав их обозначками и показал съезду, что эти господа поют с чужого голоса.

Чудовищное убийство, затмившее собою самые коварные и черные злодеяния, какие знала история, явилось как бы завершением кощунственных измен и предательств троцкистов, бухаринцев, зиновьевцев, ставших злейшими врагами народа.

Убивая Кирова, троцкистско-зиновьевско-бухаринские бандиты, эти растленные и продажные агенты империалистической буржуазии, эти политические двурушники и мошенники, думали внести смутнение в ряды партии, вызвать в ее рядах панику и растерянность.

Враги жестоко просчитались. Они забыли, что партию большевиков создали и воспитали титаны мысли и воли Ленин и Сталин, великие вожди, вооруженные знанием законов классово-борьбы. Ленин и Сталин всегда учили партию бдительности, мужеству, бесстрашию, предупреждая, что нет такой подлости и коварства, на которые не пошли бы враги рабочего класса.

Убийство Кирова послужило серьезным сигналом для всей партии, для всего советского народа.

Центральный Комитет в письме ко всем организациям партии резко осудил оппортунистическое благодушье, исходящее из ошибочного предположения о том, что по мере роста сил социалистического государства враг становится будто бы все более ручным и безобидным. Такие предположения представляют собою не что иное, как отрывку контрреволюционных «теорий» буха-

ринцев о том, что враги будут потихоньку выюзать в социализм.

ЦК партии предупреждал: «Не дело большевиков почитать на завтрах и ротозействовать. Не благодушье нужно нам, а бдительность, настоящая большевистская революционная бдительность. Надо помнить, что чем безнадежнее положение врагов, тем охотнее они будут хвататься за «крайнее средство», как единственное средство обреченных в их борьбе с Советской властью. Надо помнить это и «быть бдительными» (см. «Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 312).

Товарищ Сталин призвал партию и весь народ к революционной бдительности, он напомнил об опасностях, талящихся в капиталистическом окружении, он говорил о необходимости ликвидировать политическую слепоту и политическую беспечность.

Благодаря прозорливости товарища Сталина удалось разоблачить контрреволюционные благовардейские банды троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, буржуазных националистов. Выяснилось, что все эти господа давно сомкнулись в одну зловонную шайку, дышащую ненавистью к советскому народу и его большевистской партии. Выяснилось, что эта бездейная калка политических карьеристов давно продвинулась на услужение империалистической буржуазии. Убийство Кирова было только частью их чудовищных замыслов. Они взрывали шахты и заводы, пускали под откос поезда, отравляли скот, губили колхозное добро. Они несли народу смерть, голод, разрушение. По заданию иностранных разведок, троцкистско-бухаринские шпионы, диверсанты, убийцы готовили поражение СССР в войне, готовились восстановить капитализм, снова вернуть наш народ в кабалу и рабство.

Советский народ стер с лица земли ценных псов капитализма. Но это, конечно, не может и не должно ни в какой мере ослабить нашу бдительность. Товарищ Сталин учит, что, пока СССР находится в капиталистическом окружении, враги будут засылать к нам шпионов, диверсантов, убийц.

Поднять по-настоящему революционную бдительность можно только тогда, когда наши кадры овладеют марксистско-ленинской теорией, глубоко изучат историю большевистской партии. Надо усвоить, что знание законов общественного развития и политической борьбы служат повышению бдительности партийных и непартийных большевиков.

Лучшей памятью С. М. Кирову будет овладение революционной теорией, превращение ее в жизнь, верность великому знамени коммунизма.

Н. БАШКОВ



На снимке: Сергей Миронович Киров на трибуне XVII Съезда ВКП(б)

## НЕЗДЫВЯЕМЫЙ ОБРАЗ

(Из воспоминаний о С. М. Кирове)

Над командан пунктом, где находился С. М. Киров, полвил вражий самолет. С тревогой смотрели люди на небо. Вот-вот сбросит самолет бомбу. Только Киров был спокоен.

— Сергей Миронович, вы подвергаетесь опасности, — говорили ему.

Киров ответил:

— Большевикам не привыкать к этому...

Во время боев Киров всегда находился в первых рядах. Однажды красноармейцы сказали: — Товарищ Киров, что вы всегда дёте вперед? Если вас убьют, какая же армия без командира? Сергей Миронович, улыбаясь, спокойно ответил:

— А какой же это командир, если он всегда будет плестись в хвосте?

...Начало 1926 года. ЦК партии, товарищ Сталин направляют Сергея Мироновича вместе с товарищами Молотовым, Ворошиловым, Калининим, Андреевым и др. в Ленинград для разгрома поддык зиновьевских предателей. Дни и ночи проводил Киров на заводах и фабриках. Его можно было видеть в цехах многих фабрик и заводов и особенно часто на «Красном Путиловце». Вокруг Кирова сливались преданные сыны партии. Под его руководством в короткий срок ленинградские большевики разгромили и изгнали изменников.

Вспоминая те дни, ленинградские рабочие поражались его огромной воле, тому, как уверен

он был в скорейшей победе над зиновьевской шайкой.

Киров говорил рабочим: «Мы переломим хребет этой гадине. Мы сильны потому, что нами руководит Сталин».

Ленинградские рабочие и инженеры поражались трудоспособности Кирова. «Когда он спит?» — спрашивали они.

В ночь испытания Дубровской электростанции Киров через каждые полчаса звонил по телефону и спрашивал:

— Ну, как оборота? Какая нагрузка?

— Так, так... Ну, позвоните мне через полчаса... Да, да, я спать не буду.

..БУДТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

На XV съезде ВКП(б) Сергей Миронович встретился с бакинским знакомым, старым коммунистом. В беседе с ним Киров живо интересовался жизнью Баку, работой промыслов. Особенно подробно расспрашивал он о подпольной работе троцкистов в Баку.

— Вы смотрите за ними, — говорил С. М. Киров, — сегодня это крикуны, паникеры, а завтра — это наши враги. Будьте бдительны, не давайте им вредить, вырывайте их с корнем.

Киров — это преданность родине, удивительная телота к товарищам, друзьям по борьбе, горячая любовь к трудовому народу. Киров — это большевистская твердость, упорство в достижении поставленной цели, неиррациональная ненависть к врагам социализма — врагам трудового народа.

## ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Из речей и докладов С. М. Кирова)

«...Вся история нашей партии складывалась таким образом, что мы всегда были сильны и богаты именно тем, что основные, ведущие кадры нашей партии всегда твердо, сознательно и убежденно стояли на ленинско-марксистских позициях» (Из доклада на I Ленинградской городской партконференции 12 декабря 1931 г.).

«...За последние годы, с того времени когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, трюфетские и даже десятитепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны» (Из доклада о работе ЦК ВКП(б) на V областной и II городской Ленинградской партконференции 17 января 1934 г.).

«От успешного выполнения нашей программы зависит не только укрепление индустриальной мощи нашей страны, улучшение снабжения трудящихся города и деревни, — надо постоянно помнить и другое: чем лучше будет работа наших фабрик и заводов, тем надежнее и прочнее будет обороноспособность Советского Союза, военная мощь социалистического отечества всех трудящихся» (Из речи на пленуме Ленинградского совета 28 апреля 1932 г.).

«Не сегодня, так завтра все рабочие Европы, Америки, Ближнего и Дальнего Востока окончательно поймут, что наш великий Советский Союз — единственное отечество трудящихся, что это не красивая социальная утопия, подлинная тем, о которых когда-то мечтал человечество, а страна, которая на практике, в реальной жизни строит социализм. И вся эта громадная социалистическая стройка, весь этот гигантский организм, поднимаящийся на одной шестой части земной суши, именно потому так велик, так крепок, потому представляет собой такую несокрушимую силу для всех наших врагов, что вся наша работа, вся наша стройка находится в прочной и совершенно неизменной стальном оправе, которая называется нашей великой Ленинской Коммунистической партией» (Из доклада об итогах сентябрьского Пленума ЦК ВКП(б) 8 октября 1932 г.).

### Закончена регистрация кандидатов в депутаты Косинского Районного Совета

Постановлением окружной избирательной комиссии Чазевского избирательного округа № 1 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 15 ноября 1939 года зарегистрирована кандидат в депутаты Косинского Райсовета председатель Чазевского колхоза им. Крупской, член ВКП(б), 1904 года рождения

#### Кузнецова Анастасия Федоровна.

Постановлением окружной избирательной комиссии Под'ячевского избирательного округа № 2 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 16 ноября 1939 г. зарегистрирована кандидат в депутаты Косинского Райсовета колхозница Под'ячевского колхоза им. Кирова, член Чазевского сельсовета, 1901 года рождения

#### Батуева Анастасия Ведениковна.

Постановлением окружной избирательной комиссии Пидосовского избирательного округа № 4 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 16 ноября 1939 г. зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета председатель Чазевского сельсовета, член ВКП(б), 1908 года рождения

#### Батуев Яков Семенович.

Постановлением окружной избирательной комиссии Селищенского избирательного округа № 9 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 16 ноября 1939 г. зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета колхозник Селищенского колхоза «Югатыт», кандидат в члены ВКП(б), 1903 года рождения

#### Сычев Василий Егорович.

Постановлением окружной избирательной комиссии Нижне-Косинского избирательного округа № 10 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 16 ноября 1939 года зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета заместитель директора Косинской МТС по полн. части, член ВКП(б), 1899 года рождения

#### Иглин Василий Гаврилович.

Постановлением окружной избирательной комиссии Нагорского избирательного округа № 11 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 16 ноября 1939 г. зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета комбайнер Нагорского колхоза им. М. Горького, участник боев у озера Хасаи, орденосец, член ВЛКСМ, 1914 года рождения

#### Петров Павел Николаевич.

С 23 ноября началось выдвижение кандидатов в депутаты в сельские Советы депутатов трудящихся. Всего по району выдвинуто и зарегистрировано 135 человек, из них

### Лучших людей — в депутаты в сельский Совет.

Голева Мария Дорюфеевна — колхозница Левичанского колхоза им. Сталина, прекрасная производительница. Она уже несколько лет работала на лесозаготовках, всегда в передовых рядах, выполняет и перевыполняет дневные нормы выработки. Ныне за 7 месяцев в колхозе она вырабо-

Постановлением окружной избирательной комиссии Порошевского избирательного округа № 12 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 17 ноября 1939 г. зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета колхозник Новоселовского колхоза им. VII съезда Советов, 1900 года рождения

#### Вялков Григорий Иванович.

Постановлением окружной избирательной комиссии У-Косинского избирательного округа № 14 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 15 ноября 1939 г. зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета председатель Порошевского сельсовета, кандидат в члены ВКП(б), 1902 года рождения

#### Жижилев Леонтий Павлович.

Постановлением окружной избирательной комиссии Пукисобского избирательного округа № 19 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 16 ноября 1939 г. зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета заместитель председателя Пукисобского колхоза «Новый путь», кандидат в члены ВКП(б), 1913 года рождения

#### Федосеев Николай Федорович

Постановлением окружной избирательной комиссии Чураковского избирательного округа № 23 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 16 ноября 1939 г. зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета директор Чураковской неполной средней школы, 1904 года рождения

#### Грибанов Иван Никитич.

Постановлением окружной избирательной комиссии Новожиловского избирательного округа № 23 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 16 ноября 1939 г. зарегистрирован кандидат в депутаты Косинского Райсовета секретарь Косинского РК ВЛКСМ, член ВКП(б), 1912 года рождения

#### 'Быков Андрей' Фролович.

Постановлением окружной избирательной комиссии Левичанского избирательного округа № 24 по выборам в Косинский Районный Совет депутатов трудящихся 15 ноября 1939 г. зарегистрирована кандидат в депутаты Косинского Райсовета колхозница Багайского колхоза им. Кирова, 1917 года рождения

#### Денисова Прасковья Федоровна.

34 женщины, членов и кандидатов ВКП(б) 14 человек, комсомольцев 30 ч., служащих 35, рабочих 3 и колхозников 97 человек.

тала около 200 трудодней. Как первую колхозницу, активную колхозницу Левичанского колхоза т. Голеву выдвинули кандидатом в депутаты в Левичанский сельский Совет. Колхозники уверены, что Мария Дорюфеевна оправдает ихнее доверие.

И. П. Яковкин.

### Грубые искажения в избирательных списках

Согласно Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся списки избирателей должны быть вывешены за 35 дней до выборов. Косинский сельсовет вывесил их еще 17 ноября. Это хорошо. Но надо сказать, что списки избирателей составлены небрежно.

У 23 избирателей в списках не проставлены числа, месяц и год рождения, как, например, у Кузнецова Сергея Семеновича, Кузнецовой Елены Егоровны, Утева Тимофея Ермолаевича и других. У 20 человек нет отчества, а у двух человек нет имени: Чугайнова (?) Захаровна, Кочева (?) Владимировна. Гражданка Сакулина Александра Кирилловна значится Васильевной. Васильева Агафья Ивановна, в списке имеется «Агря». Милиных Пелагия Егоровна — Пелигарий. Избиратели Хомяковы Анфиса Афанасьевна и Александр Михайловна значились как Комяковы, а теперь после исправления оказались вне алфавитного порядка. Фамилия Савицкий значится Савитский, Контисны-Контисны.

Гражданин Тимофеев Степан Платонович в списке «Степан Фл.»

Списки претерпели исправлениями. Гражданин Димитрук Илья Демидович, исправлен на Демидову, работники Косинского сельсовета не могут сказать, кто он мужчина или женщина (!?) До сих пор неизвестно Димитрук Виктор или Викентий, Гриневская Ольга или Рукавская. Имеются исправления и в годах рождения.

Такие искажения получились потому, что сельскому совету не все избирательные комиссии по выборам в сельсовет помогли, не проверили своих избирателей по избирательным округам. До сих пор не проверили по избирательному округу № 1, председателем избирательной комиссии Попов Н. К., № 3 — Мехоношин Д. С., № 8 — Тимофеев Е. В. № 9 — Власов С. А. и другие.

Необходимо всем избирательным комиссиям проверить своих избирателей. В свою очередь каждый избиратель должен проверить правильность его занесения в список. При обнаружении в списках искажений, он должен подать заявление в сельский совет для исправления.

М.

### К выборам в местные советы депутатов трудящихся.



Да здравствует равноправная женщина СССР!

### В Западной Белоруссии.



На снимке: Крестьяне пригородного села г. Волковыска производят раздел помещичьей земли. Фото Б. Фишмана и Д. Чернова. Фото-Классе ТАСС.

### Наглая провокация финляндской военщины

ЛЕНИНГРАД, 26 ноября. По сообщению штаба Ленинградского округа 26 ноября в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артотгем. Всего финнами произведено семь орудийных выстрелов. Убиты три красноар-

мейла и один младший командир, ранено семь красноармейцев, один младший командир и один младший лейтенант. Для расследования на месте выслан начальник первого отдела Штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе арталата финнов.

### Народный гнев против вылазок финляндской военщины

27 ноября во всех организациях и учреждениях, на предприятиях и в колхозах состоялись митинги по поводу наглых провокационных действий финляндской военщины против СССР. Трудящиеся до глубины души возмущены наглыми вылазками финляндской военщины, в своих резолюциях горячо одобряют ноту правительства, посланную финляндскому правительству.

Сотрудники Косинского Райисполкома, райзо, районо и десканд в своей резолюции, вынесенной на митинге, пишут:

Заслушав сообщение о провокационных действиях финляндской военщины против СССР, мы глубоко возмущены наглыми провокационными действиями неадекватных руководителей Фин-

ляндии, стремящихся втянуть СССР в войну.

Мы горячо одобряем ноту нашего правительства, посланную финляндскому правительству об отводе войск с пограничной полосы на 20—25 км., одновременно заверяем наше правительство, что если потребуется, то мы в любую минуту готовы стать на защиту нашей родины. Еще больше укрепим трудовую дисциплину на своем производстве, будем бороться за повышение производительности труда и призываем трудящихся нашего района честно трудиться на своем посту, усилить революционную бдительность, изучая военное дело, укреплять оборонную мощь нашей родины.

Такие же резолюции вынесены на других митингах.

### Уплотни дасрочно.

22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники Порошевского сельсовета ознаменовали выношением плана по мобилизации средств. Колхозница Останина Пелагия Павловна, колхозники Щербакос Степан Андреевич, Жижи-

лев Андрей Степанович, Жижилев Андрей Иванович и другие, всего 16 человек дасрочно на 100 процентов к дню славы годовщины уплотнили сельхозналог и другие денежные платежи.

В. Кукишинов.

### Слова стахановцев не расходятся с делом

Бригада лесорубов Сосновского лесозащастка во главе Кучева Дмитрия Захаровича, включаясь в предоктябрьское соревнование, взяла обязательство нарубить к 22 годовщине Октября по 30 норм на каждого и вызвала в соревнование бригаду Мартынова Петра Степановича.

Слова стахановцев не расходятся с делом. Товарищ Кучев выполнил обязательство на 149

проп., нарубил 44,8 норм, член его бригады Авдеев П. Е. — 38,3 нормы. Сезонные премии получили первыми товарищи Кучев и Авдеев.

Товарищи лесорубы, перенимайте опыт лучших людей! Выполните стахановской работой план IV квартала ко дню выборов в местные советы!

Ф. Сычев.

Отв. редактор С. Ф. ТУРНИН.